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Správnou hračkou se stala edukativní hra Abeceda a čísla 

_________________________________________________________ 

Sdružení pro hračku a hru, ve spolupráci s Unií výtvarných umělců a Asociací předškolní 

výchovy, udělili v letošním roce ocenění Správná hračka hře českého výrobce EFKO - Karton, 

s.r.o. Odborná porota složená z pedagogů PF UK, učitelek mateřských škol, dětských 

psychologů a výtvarníků ocenila hru Abeceda a čísla, určenou dětem předškolního věku. Porota 

hodnotila zda, a jak hračka splnila pět stanovených kritérii, a to kvalitu použitého materiálu, 

provedení, design, originalitu a výchovný didaktický účel a funkčnost. Hra Abeceda a čísla je 

soubor edukativních her, při které děti nejprve skládají písmenka a čísla podle předlohy s pomocí 

pevných laminovaných lepenkových dílů a plastových šroubů. Procvičují přitom i jemnou 

motoriku, koncentraci, logické myšlení a představivost. Abeceda a čísla je v prodeji nyní 

v předvánočním čase a může se tak stát vhodným dárkem.  

„Didaktický soubor her Abeceda a čísla 

uvádíme na trh právě v těchto dnech, 

kdy už řada z nás přemýšlí o vhodných 

dárcích pro naše blízké. Já pevně věřím, 

že i v dnešní době, kdy všichni daleko 

pečlivěji rozmýšlíme o tom, kam a za co 

vydáme naše peníze, naleznou rodiny 

prostor pro nákup společenských nebo 

edukativních, tedy vzdělávacích her,“ 

uvádí Miroslav Kotík, majitel firmy EFKO. „Na tvorbě hry Abeceda a čísla se podíleli odborníci našeho 

vývojového oddělení spolu s pedagogy. Ocenění Správná hračka patří tak i jim. Pří vývoji této hry jsme 

vycházeli z dobrých zkušeností s hrou Roto z Vysočiny, kterou jsme dodávali do škol. Pedagogové 

potvrdili, že to, co děti samy prožijí, samy vytvoří, si mnohonásobně lépe pamatují. Dochází k propojení 

obou mozkových hemisfér, kdy něco vnímáme, a přitom zároveň motoricky něco vytváříme. My hru 

Abeceda a čísla dále doporučujeme všem, kdo rádi tvoří, hrají si a zábavnou formou se přitom i učí,“ 

dodává Miroslav Kotík.  

Abeceda a čísla – oceněný edukativní soubor 

Soubor pěti jednoduchých her slouží pro seznámení dětí s písmeny a číslicemi.  Díky fyzickému 

skládání písmen a čísel si děti vštěpují jejich tvar a lépe si je zapamatují. Soubor je ideální 

pomůckou jak pro samostatnou, tak i kolektivní hru. Písmenka děti skládají dle předlohy s pomocí 

pevných laminovaných lepenkových dílů a plastových šroubů, takže zároveň procvičují i jemnou 

motoriku, koncentraci, logické myšlení a představivost. Hra obsahuje českou i slovenskou variantu  
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písmenek a návodů. Edukativní soubor ‚Abeceda a čísla‘ získal v letošním roce ocenění SPRÁVNÁ 

HRAČKA – vybráno odborníky. Cena výrobku je 399 Kč.  

Označení „Správná hračka – vybráno odborníky“ je společným projektem Sdružení pro hračku a hru, 

Asociace hračka Unie výtvarných umělců ČR a Asociace předškolní výchovy od roku 1994. Hodnoceny 

jsou hračky a herní předměty určené dětem předškolního věku. Označení Správná hračka oceňuje 

estetické a výchovné kvality, které jsou pro utváření osobnosti dítěte velmi důležité. Cílem projektu je 

poskytnout rodičům i pedagogům vodítko při rozhodování o nákupu hraček, podpořit tvorbu a prodej 

dobrých hraček a jejich rozšiřování mezi děti. 

 

 

 

Firma EFKO-karton, s. r. o., tradiční český výrobce hraček, vznikla v roce 1993. Nyní patří mezi několik málo společností, které 

zachovaly celou výrobu hraček v České republice. Výroba je soustředěná do dvou závodů na Vysočině – do Nového Veselí 
a Korouhve u Poličky. Zaměřuje se na vývoj a výrobu her a hraček, které nejen baví, ale mají zároveň edukativní úlohu. Velká 
část výrobků vzniká ve spolupráci se speciálními pedagogy. Vývojové oddělení firmy klade důraz na kvalitu materiálů, ze kterých 
se výsledné produkty skládají. Posláním firmy je vytvářet kvalitní výrobky s trvalou hodnotou, které slouží více generacím. Kromě 
výroby vlastních produktů se EFKO specializuje i na zakázkovou výrobu her a luxusních obalů na míru. Společnost mimo jiné 
vyrobila největší herní plán na světě zapsaný v Guinnessově knize rekordů.   

Za své výrobky získalo EFKO řadu ocenění – cenu Grand Prix odborné poroty FOR TOYS 2010 za IGRÁČKA. V roce 2011 
obdrželo čestné uznání v rámci projektu VIZIONÁŘI 2011. Ocenění bylo uděleno za oživení tradičních dětských hraček IGRÁČEK 
a uvedení na trh nové série, která využívá nejnovějších poznatků z oblasti didaktiky a dětské psychologie. Projekt VIZIONÁŘI 
organizuje sdružení Czech Inno pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu. V roce 2012 společnost EFKO získala ocenění v 
soutěži „Českých 100 nejlepších“ za strategickou hru ABAKU, kterou doporučuje rovněž Mensa ČR, Jednota českých matematiků 
a fyziků a Univerzita Karlova. Kreativní stavebnice ROTO získala ocenění „Správná hračka“ za rok 2013. Populární rodinná 
společenská hra Jožin z bažin se chlubí hned dvěma oceněními; „Správná hračka 2013“ a „Nejlepší novinka 2013“ v kategorii 
Hry, puzzle a karty. V roce 2014 získal označení „Správná hračka“ 2014 soubor oblíbených her Moje první hry, v roce 2018 
edukativní hra „Vyprávěj“ a konstrukční stavebnice ROTO ABC. Poslední ocenění „Správná hračka“ získala společnost Efko 
v roce 2019 za sety nákladních aut MultiGO FIRE set a MultiGO BUILD set a za deskovou hru Picasso. V roce 2019 EFKO 
obdrželo v soutěži HVĚZDA 3D REKLAMY tři tituly: Absolutní vítěz soutěže, Inovace roku a první místo v kategorii Taylor made 
za výrobek 3D piškvorky.  

Firma je činná také na poli charitativním. Podporuje nadaci Hvězdy dětem, FOD a jejich projekt Klokánek, společnost 
Revenium, vybrané školy a školky, charity a nedaleký Hospic. Úspěšně se také firma zapsala v roce 2020/2021 svým projektem 
Pomáhej s Igráčkem, reagujícím na nedostatek ochranných pomůcek a dezinfekčních prostředků ve zdravotních zařízeních, 
charitách a seniorských domech. Více na www.efko.cz  
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